

今年前5月海南货物贸易进出口超960亿元 同比增长28.6%

本报海口6月8日讯 (记者周晓梦 通讯员王柔柔 程晓鹏)6月8日,海南日报记者从海口海关获悉,据统计,今年前5个月,海南货物贸易进出口961.5亿元,较去年同期增长(下同)28.6%。其中,出口294.5亿元,增长50.7%;进口667亿元,增长20.8%。

5月当月,海南货物贸易进出口194.7亿元,增长32.6%。其中,出口61.8亿元,增长41.8%;进口132.9亿元,增长28.7%。

从市县看,主要市县进出口均保持两位数增长。今年前5月全省有14个市县进出口保持增长。其中,儋州(含洋浦)、海口、三亚分别进出口438.3亿元、323.7亿元和124.3亿元,分别增长25.9%、36.3%和14.2%,占同期全省进出口总值的比重(下同)分别为45.6%、33.7%和12.9%。

从贸易方式看,一般贸易为主要贸易方式且大幅增长。今年前5个月,海南以一般贸易方式进出口569.4亿元,

增长54.7%,占59.2%;以保税物流方式进出口196.7亿元,增长4.5%,占20.5%。此外,以免税品方式进口112.9亿元,增长14.6%,占11.7%。

此外,今年前5月海南货物贸易进出口还呈现出以下特点:东盟、欧盟、澳大利亚为前三大贸易伙伴;民营企业为进出口主力;消费品和矿砂能源类产品为主要进口商品;机电产品、成品油、生物柴油为前三大类出口产品。

习近平在内蒙古考察时强调 把握战略定位坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

蔡奇陪同考察



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午,习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午,习近平在呼和浩特中环产业园考察。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,来到呼和浩特市调研。

7日下午,习近平来到中环产业园考察。在园区展厅,习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、

推动绿色低碳发展等情况介绍。随后,习近平来到生产车间实地察看产品生产流程,详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调,坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源,做大做强国家重要能源基地,是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好,大有作为、大有前途。离开园区时,习近平亲切地对前来欢送的企业员工说,你们企业和园区办得不错,看了感到很提气。现在,我们要靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行,这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放,敞开大门搞建设,一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力,芝麻开花节节高,更上一层楼。

8日上午,习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报,

对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平强调,要加快优化产业结构,积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡,优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位,大力发展战略特色优势,积极探索资源型地区转型发展新路径,加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势,把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势,加强战略资源的保护性开发、高质化利用、规范化管理,加强能源资源的就地深加工,把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势,从土地、科技、种源、水、草等方面入手,稳步优化农牧业区域布局和生产结构,推动农牧业转型发展,大力发展战略农牧业,抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二三产业融合发展,推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建

设,提升对外开放水平,构筑我国向北开放的重要桥头堡,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,更好融入国内国际双循环。

习近平指出,筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大者”。要统筹山水林田湖草沙综合治理,精心组织实施京津风沙源治理、“三北”防护林体系建设等重点工程,加强生态保护红线管理,落实退耕还林、退牧还草、草畜平衡、禁牧休牧,强化天然林保护和水土保持,持之以恒推行草原森林河流湖泊湿地休养生息,加快呼伦湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治理,加强荒漠化治理和湿地保护,加强大气、水、土壤污染防治,在祖国北疆构筑起万里绿色长城。要进一步巩固和发展“绿进沙退”的好势头,分类施策、集中力量开展重点地区规模化防沙治沙,不断创新完善治沙模式,提高治沙综合效益。

下转 A02 版▶

沈跃跃率全国政协委员视察团到琼视察 冯飞刘小明拜会 李荣灿参加相关活动

本报海口6月8日讯 (记者刘操 通讯员李发强)6月5日至8日,全国政协副主席沈跃跃率全国政协委员视察团,围绕“保护国家公园生态系统多样性稳定性持续性”到海南视察。期间,省委书记冯飞、省长刘小明在海口拜会沈跃跃一行,省政协主席李荣灿参加相关活动。

在琼期间,视察团先后赴海南热带雨林国家公园五指山片区、鹦哥岭片区、霸王岭片区等地视察国家公园生物多样性情况,实地走访水满乡毛纳村、鹦哥岭生态教育中心、新高峰村生态搬迁安置点、霸王岭长臂猿栖息地等,与生态移民、少数民族群众、国家公园管理管护人员面对面了解情况,交流意见建议,并参观昌江黎族自治县“植树娘子军”纪念馆,认真学习陶凤文带领“植树娘子军”

植树造林的感人事迹。6月8日下午,视察团召开座谈会,听取海南省保护国家公园生态系统多样性稳定性持续性的情况介绍并座谈交流。

沈跃跃充分肯定了海南热带雨林国家公园建设取得的阶段性成果,她表示,要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于国家公园建设的重要讲话和重要指示批示精神,充分认识建立国家公园体制是生态文明体制改革的一项重大制度创新,是推进自然保护地、建设美丽中国、促进人与自然和谐共生的一项重要措施,要以高度的政治自觉、实际行动推进国家公园建设。要坚持中国特色、生态保护第一、统筹保护和发展、生态保护与民生改善并重,努力构建统一规范高效的中国特色国家公园体制,认真学习陶凤文带领“植树娘子军”

植树造林的感人事迹。6月8日下午,视察团召开座谈会,听取海南省保护国家公园生态系统多样性稳定性持续性的情况介绍并座谈交流。

沈跃跃希望海南持续探索创新,高质量建设海南热带雨林国家公园,明确各部门工作职责,落实各方责任,积极探索“两山”转化路径;坚持目标和问题导向,积极稳妥调处矛盾冲突,加强科研攻关,更好发挥科技人才队伍作用;政协委员们要增强责任感和使命感,发挥专业水平高、研究能力强的优势,在国家公园理念宣传、政策解读、建言献策、推动落实等方面积极作为,共同推动国家公园建设,为建设人与自然和谐共生的现代化贡献智慧和力量。

全国政协视察团团长马建堂、王宁,秘书长张茂于,成员崔少鹏、邓蓉玲、李家洋、樊杰、刘艳玲、王昆、叶敏、黄丽萍参加视察。

省领导沈丹阳、省政协秘书长罗时祥参加相关活动。

被誉为“世界最美水鸟”,在海南首次记录到6只幼崽同框——
紫水鸡“夫妇”带“娃”昌江安家

A05

读懂海南 看我们的



省委理论学习中心组学习会强调
提升政治能力思维能力实践能力
把自由贸易港建设顺利推向前进

本报海口6月8日讯 (记者李磊)6月8日,省委理论学习中心组召开学习会,传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,并围绕“深刻领悟以学增智重要要求,扎实推动主题教育走深走实”主题进行集中研讨。

省委书记冯飞主持会议,省长刘小

明等省领导出席会议,并分别结合工作实际谈学习体会。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述了以学增智的丰富内涵,鲜明提出了提高党员干部政治能力、思维能力、实践能力的任务要求,为进一步开展好主题教育提供了根本遵循。全省上下要切实把思想和行动统一到重要讲话精

神上来,确保在全力推进自由贸易港建设和加快推动海南高质量发展中立场站得稳、问题看得透、工作抓得好。要对标对表提升政治能力,做头脑清醒、立场坚定的明白人,坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,

下转 A02 版▶

省委深改委暨自贸港工委会议指出 健全工作机制 强化跟踪督办 合力攻坚破难 推动自由贸易港建设重点工作如期高质量完成

本报海口6月8日讯 (记者李磊)6月8日,省委深改委暨自贸港工委会议召开,审议通过《关于贯彻落实〈海南自由贸易港建设2023年重点工作安排〉的任务清单和责任分工》等文件。

省委书记、省委深改委(省委自贸港工委)主任冯飞主持会议,省长、省委深改委(省委自贸港工委)常务副主任刘小明,省委深改委(省委自贸港工委)委员出席。

会议指出,海南自由贸易港建设正处在关键期,各项工作时间紧、任务重,全省各级各部门要提高政治站位,各司其职、各尽其责,抓紧抓实各项工作。

要健全工作机制,完善例会制度,加强汇报协调,强化跟踪督办,以闭环管理推动工作。要合力攻坚破难,深入研究,主动作为,加强和国家部委沟通衔接,形成强大工作合力,推动各项重点工作如期高质量完成。

下转 A02 版▶